

试述金属矿山地质勘探技术及其重要性

高文飞,赵新雅

(新疆地矿局物化探大队,新疆 昌吉 831100)

摘要:金属矿山地质勘查技术在矿山开采过程中起着重要的作用。地质勘查技术水平的高低直接影响着矿山开采能否安全顺利进行,与国外相比,该领域的发展相对落后。改革开放以来,由于国民经济的需要,人们对金属矿山资源的开发过于重视,同时为了节约时间,许多矿山往往不进行金属矿山地质勘查,也不进行非常简单的勘查工程,直接开始开采,这在一定程度上限制了金属矿山地质勘查技术的发展。此外,由于开采量的增加,矿井内资源所剩无几,以前不重视的低值、高难度矿体正在逐步开采。然而,这些矿体构造复杂,现有勘探技术暴露出许多不足。针对上述问题,分析了金属矿山地质勘查技术的重要性。

关键词:金属矿山;地质勘查技术;重要性;研究

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2021.13.200

1 矿山地质勘查技术

在矿山土壤勘查中,常用的技术包括测绘和钻探。在实际应用中,将点、线、面有机地结合起来,使激光波长的检测和矿物质量测量中荧光的选择成为可能,从而实现矿产资源的准确定位。此外,还可以进行深入的地质调查,提高数据的可靠性和准确性。在这种情况下,确认低频电信号的接收条件。除上述方法外,还可以选择GPS系统对矿物进行地面探测。勘探有几种方法。在选择测量技术时,应选择合适的测量技术,以保证测量质量,支持山区发展。在具体的铁矿勘查中,采集了石榴石磁铁、黑石磁铁、块体磁场和部分岩块。该模型具有代表性,满足矿山工程的要求。当矿井勘探深度不高,水位较高时,可选择勘探方法,根据实际需要划分区域,再选择搜索触控法。该方法实现简单,能准确地获取地基土层的承载力等数据。

2 金属矿山地质勘查技术的重要性

目前,X射线荧光技术和甚低频电磁法在实际金属矿山地质勘查中的应用已逐渐变得越来越高。在矿山地质勘查工作中应用第一种方法,有利于有关人员查明矿石质量。这项技术需要在激光中发挥积极的作用,通过观察激光的波长,建设者就可以确定他们所在位置与矿井之间的距离。现阶段,第二种方法在深部地质勘探中的应用已逐渐成熟。该方法的应用对提高数据的准确性和有效性有很大的帮助,然而,在该方法的早期应用中,相关施工人员需要注意的是:应通过多种策略和有效的方法来提高信号强度。金属矿山地质勘查技术具有多种特点,但在具体勘查过程中,建设单位应根据所开采矿山的具体情况,应用相应的金属矿山地质勘查技术,为提高勘探质量和效率提供保障。

3 金属矿山地质勘查方法

3.1 创新思路和改进工作思路

为了更好地缓解和改善有色金属矿产资源危机,必须不断加强有色金属矿产勘查工作力度,特别是深部找矿,在现有技术条件下,我们不断尝试和完善深部找矿技术,从理论、理念等方面完善可持续发展。由于深部找矿一直是一个重点和难点问题,深部资源的发现和勘探面临着较大的困难和挑战。这就要求在具体工作中不断学习,努力创新,不断总结优化。对已发现的深部矿床,要深入研究分析区域地质背景、成矿条件、成矿作用及矿体本身特征,不断优化工作资料,总结深部找矿的技术认识和总结,搞好成矿模式的分析和探讨,为深部找矿工作提供科学的理论依据,认真学习国内外深部找矿理论,合理借鉴找矿技术,必须提高认识,创新理论今后不断加强有色金属地质找矿技术工作。

3.2 具体技术的深入研究

在招生方面,高校可以通过加大宣传力度,对报考的学生给予适当的奖励政策,增加生源,为金属矿山勘查技术的发展输送更多的人才。面对国家发展技术的迫切需要,政府还可以通过咨询上级主管部门,制定具体的招生优惠政策,促进金属矿山勘查技术学习者数量的增加。对于混凝土技术的发展,不仅要停留在理论层面,更

要理论联系实际。

3.3 勘探技术不断创新

随着科学技术的不断发展,x射线荧光、低频电磁阀等探测技术通过激发物质的波长来工作,这些技术将不断创新和优化,在给定时间发射的波长大小使物质的测定成为可能。目前,X射线荧光技术的应用价值比较理想,具有较高的灵活性、移动性、准确性、及时性,在许多有色金属矿山提高地质找矿应用价值突出,找矿价值较高。另外,随着技术的不断发展和工作理念的不断完善,今后要不断开展勘探技术的不断创新工作,借助技术的不断创新,探矿技术的不断完善,为深部找矿提供更可靠的技术支持,从而实现找矿效益的不断提高。

4 分析我国金属矿山地质勘查战略

在金属矿山地质勘查的实际过程中,我国相关勘查人员应致力于自身地质勘查观念的创新。为有效增加我国金属矿产资源,相关勘查人员有必要把推进勘查工作作为主要工作目标,特别是在深部勘查工作中,更需要相关人员的重视,同时,我国相关工作人员也需要重点关注创新自己的地质勘查理念,为金属矿山资源的可持续发展提供保障。在金属矿山的开发生产中,明确金属矿山地质勘查的主要内容是十分必要的,因为地质勘查和防灾是保障生产安全、避免事故发生的重要手段。选择合理的地质调查技术;其次,在矿山地质调查过程中,要根据实际需要采取适当的补充调查措施;三是在金属矿山地质勘查中,可以多组织、多公司参与勘查工作,确保勘查资源丰富、资料准确,从而更好地开展地质勘查工作;四是加强地质勘查工作,为了全面了解金属矿产资源现状和矿山地质环境,可以设计金属矿产资源监测系统,全面了解金属矿山的开采能力、储量、消耗率和灾害预警。解决好矿产资源枯竭问题,定期核查金属矿山勘查成果,确认勘查的科学性和有效性。

5 结语

通过本文的讨论和分析,可以看出,金属矿山良好的地质勘查可以提高采矿效率,减少矿山事故的发生,还可以为排水方案等相关设计提供可靠的数据信息,为后续的开采打下良好的基础。要积极学习国外先进的勘查技术,结合我国矿山实际,创新和发展适合我国矿山地质勘查的技术。另外,要重视探矿者的工作技能,提高勘查效率,提高金属矿山地质勘查工作的重要性,使地质勘查工作更有效率,促进我国矿业的更好发展。

参考文献

- [1]敖燕飞,刘卫杰.金属矿山地质勘探技术及其重要性[J].世界有色金属,2018(03):153-154.
- [2]王瑞权,张立剑,赵向奎.物探技术在金属矿山地区地质勘探中的应用[J].世界有色金属,2017(03):89+91.